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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Gemäß § 29 GeOL T stelle ich Herrn Landeshauptmann Mag. Hans-Peter Doskozil 
als zuständiges Ressortmitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende 

schriftliche Anfrage 

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann! 

Die finanzielle Situation des Landes Burgenland gibt zunehmend Anlass zur Sorge. 

Der Schuldenstand ist in den letzten Jahren deutlich gestiegen, gleichzeitig fehlt es 

an transparenter und zeitnaher Information über die tatsächliche Haushaltslage. 

Viele der im Landtag behandelten Zahlen lassen wichtige Details offen oder werfen 

neue Fragen auf. Die aktuell veröffentlichten Daten des Landes lassen keine klare 

Bewertung zu - insbesondere in Hinblick auf Kreditvolumen, Rückzahlungsmodelle 

und die langfristige Tragfähigkeit der Landesfinanzen. Besonders kritisch ist, dass 

der Rechnungsabschluss für das Jahr 2024 noch immer nicht vorliegt. Angesichts 

der angespannten Lage in vielen Bereichen - von Gemeindefinanzen bis hin zu 

Sozial- und Gesundheitsausgaben - ist es dringend notwendig, dass der Landtag 

und die Öffentlichkeit Klarheit über die tatsächliche finanzielle Ausgangslage des 

Landes erhalten. Nur auf dieser Grundlage kann eine verantwortungsvolle politische 

Steuerung erfolgen. 
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Dazu stelle ich folgende Fragen: 

1. Wie hoch war der Schuldenstand des Landes Burgenland jeweils zum 31.12. 

der Jahre 2018 bis einschließlich 2024, aufgelistet nach Jahren? 

2. Bei welchen Banken bzw. Finanzinstituten bestehen aktuell Kredite des 

Landes Burgenland? 

3. Zu welchen Zinssätzen und Laufzeiten wurden diese Kredite jeweils 

abgeschlossen, nach Kreditart und Institut aufgeschlüsselt? 

4. Wie viele dieser Kredite sind als endfällige Darlehen aufgenommen? 

5. Bei welchen Banken bestehen endfällige Kredite? 

6. Wie hoch ist die jeweilige Summe der endfälligen Kredite, aufgeschlüsselt je 

Kredit? 

7. Wie hoch sind die jährlichen Zinszahlungen des Landes Burgenland für alle 

bestehenden Kredite in den Jahren 2020 bis 2024, aufgeschlüsselt nach 

Jahren? 

8. Wann ist mit der Vorlage des Rechnungsabschlusses für das Haushaltsjahr 

2024 zu rechnen? 


